

Pogreb Ferdinanda Želeta se vrši z vojaškimi častmi.

Glede smrti prvega slovenskega aviatika, ki je umrl v službi Strica Sama, se nam naznanjajo sledeče podrobnosti: Zrakoplav, v katerem se je ponesrečil korporal Zele je trčil skupaj z drugim zrakoplovom, zgodaj zjutraj pretečeno soboto, ko se je več zrakoplovov nahajalo na vežbanju. V zrakoplavu, za katerega je služil mladi Zele kot pilot, se je nahajal še en poročnik zrakoplovnega oddelka, ki je bil nemudoma ubit, dočim je Zele priletel na zemljo smrtno ranjen, in je kmalu potem izdihnil svojo dušo. Glede pogrebnih svečanosti za ranjnik Nandetom se nam naznanja sledeče:

Truplo je bilo odposlano iz Miami, Fla. kjer se nahaja U. S. zrakoplovno taborišče, v ponedeljek, 17. febr. ob 4. popoldne. Na železnici spremljata truplo dva zrakoplovca in en zrakoplovni poročnik, imenoma Kennealy. Pričakuje se, da pride truplo v Cleveland v četrtek okoli osme ure zjutraj, natančni čas se brzojavno naznani prizadetim. Kot se nam poroča, je Nande Zele dobil isti dan, ko se je ponesrečil, nov zrakoplav, s katerim je mislil letati po 160 milj na uro v zraku, toda usoda ga je dohitela ravno isti dan. Pisal je tudi, da bo mogoče doma, prost službe, okoli 20. febr. in usoda je hotela, da bo v resnici doma 20. febr. in sicer kot mrtev človek. Pred odhodom k vojaški službi, je svojemu očetu zatrjavil: "Ata, jaz bom vedno pazil na sebe. Nikdar ne bom zgubil trenutka, da ne bi pazil, vselej bom govoril, kaj naj naredim. Toda zrakoplovci so žrtev svojega poklica, in tako je bil tudi ranjnik Nande.

V Clevelandu se bo vršil prihodnji ponedeljek dvojni pogreb. Pokopali bodo Nandeta Zeleta in poleg tega tudi njegovega mlajšega brata Hary, ki je umrl pred nekaj meseci, in katerega o-

če ni dal pokopati, ker je brat Nande izrazil iskreno željo, da ga vidi, predno ga pokopljejo. Tako se bodeta videla zdaj eden drugega nad zvezdami!

Pogreb Nandeta bo v ponedeljek, 24. febr. ob 2. uri popoldne, če se načrti dotedaj ne spremenijo. Truplo pride v Cleveland 20. febr. naka bo razstavljeno en dan in pol v hiši družine, na 6502 St. Clair ave, potem pa bo truplo ležalo v paradnem položaju v postopju S. N. D. kjer bo prilika dana slovenskemu občinstvu, da si zadnjič ogleda ranjcega. Fantje društva Z. M. B. bodo držali stražo. Kapitan Schuppe predsednik vojaškega odbora mestne vojne komisije pa bo preskrbel za vojaški pogreb. Brzojavno je bila poslana prošnja vojnomu tajniku Bakeru, da slednji pošlje na pogreb odevke zrakoplovov, ki bodo spremljali krsto k zadnjemu počitku. Ameriški vojaki bodo tvorili ob krsti častno spremstvo, a člani raznih slovenskih društev civilno častno spremstvo. Oddelke vojakov, pod vodstvom slovenskega poročnika Lt. Frank J. Lausche bo oddal častno salvo v slovo ranjkemu. Mestna vojna komisija bo položila dragocen venec na krsto pokojnega, in Rev. Jernej Ponikvar bo spregovoril zadnje besede v slovo ranjkemu, predno ga polože k večnemu počitku.

Natančneje podrobnosti in morebitne spremembe programa naznanimo v prihodnji številki. Ob tej priliki pa prosimo, na željo več zainteresiranih, da se društvo Slovenski Sokol in društvo Slovenskih Dosluzencev polnoštevilno pripravijo za pogreb v ponedeljek, 24. febr. ob 2. uri popoldne. Naj slovenska naselbina pokaže, da zna počastiti svojega sina, junaka, ki je tudi umrl v boju za jugoslovansko svobodo.

Tajnik Wilson odgovarja unijskim delavcem glede deportacije anarhistov.

Washington, 19. febr. Vlada Zjed. držav naznanja: Vse one osebe, ki niso tukaj državljani, bodo deportirane iz Amerike, kakor hitro se sprevidi, da delujejo, da se odstrani sedanja ameriška vlada. To naznanilo je danes priobčil v javnosti delavski tajnik Wilson, ko je pisal jako ostro pismo delavski organizaciji mašinistov v Brooklynu, N. Y. ki so protestirali, ker je vlada deportirala 54 boljševikov. Delavski tajnik zanika v svojem pismu, da bi bili boljševiki deportirani brez sodnijske obravnavne, da se je vsakomur dokazalo, da ni sposoben za to deželo. Delavski tajnik je ponovno se izjavil, da vlada Zjed. držav ne bo deportirala nikogar samo iz vzroka, ker postane član I. W. W. organizacije ali boljševikov, ampak le one, katerim se dokaže, da rujejo proti ameriški vladi. Delavski tajnik je pisal uniji mašinistov sledeče:

"Jaz nameravam, kot delavski tajnik ameriške vlade, sedaj ko je nevarnost potovanja po morju, prestana in vojna nevarnost odstranje-

na, spolnovati do črke postavo, katera mi je predpisana in sicer prvič ker sem prisegel, da bom spolnoval to postavo, drugič, ker je vsaka oseba v Ameriki, ki ni državljan, in ki pride v to deželo in zahteva, da se sistem naše vlade ovrže, ravnatoko nevarna kot vsak tuji sovražnik. Raditega s takim vovažnikom ne bomo imeli mnogo posla, ampak ga bomo enostavno poslali tja, odkoder je prišel. V Ameriki ni prostora za nezadovoljne puntarske duhove, ki niso zadovoljni z našo vlado. Komur ne ugaja v tej deželi, naj vzame svoje stvari in naj gre v ono deželo, odkoder je prišel. Kadar ameriški državljani hočejo spremeniti vlado, tedaj imajo pravico pri volitvah, da naredijo spremembo, in sicer na miren način. Če ne moremo napredovati v miru in razumnosti, tu di po metodah boljševikov ne bomo napredovali, namreč v klanju in ropu.

Amerika ne želi puntarskih elementov, ampak samo zavedne, resne državljane, ki pri volitvah odločijo, kakšno vlado hočejo.

Vlada prosi in svari vse lastnike Liberty bondov, da jih ne prodajajo


Ameriška vlada nam naznanja: Ena najboljših stvari za one, ki niso ameriški državljani, je prepričati te ljudi o vrednosti Liberty bondov. Denar, ki ga vložite v Liberty bonde, je najbolj sigurno naložen denar na svetu. Navaden delavec misli, da če kupi Liberty bond, da so darovali državi gotovo svoto denarja. . . . To mnenje je silno napačno in Ameriki škodljivo. Taki ljudje, ki tako mislijo, so navadno žrtev raznih agentov ki kupujejo Liberty bonde, kateri dobro vedo, kako veliko vrednost imajo Liberty bondi in slednje kupujejo po mali ceni enostavno iz vzroka ker vedo, da se delavci ne zavedajo velike vrednosti Liberty bondov.

Ameriška vlada raditega opozarja vse delavce na sledeče dejstvo: Sedanja vrednost Liberty bondov se bo tekom leta podvojila, kar se tiče vrednosti dolarja, in da se vsakemu lastniku Liberty bondov garantira polna vrednost vplačanega denarja zajedno z dobrimi obrestmi. To garantirajo Zvezdijene države z vsem svojim premoženjem. Delavci, držite svoje Liberty bonde, ker to je največja vrednost, katero morete imeti. Toda če nastopi slučaj, da morate zamenjati svoj Liberty bond, ker pridete v nesrečo ali stisko ki se vsakomur lahko pripeti tedaj stopite v zanesljivo banko, kjer tam bodejo vam pošteno postregli. Tajnik zakladnice Zjed. držav je priobčil uradno svarilo proti prodaji Liberty bondov in prosil vse osebe, da mu pomagajo razjasniti pravi položaj Liberty bondov. Držite bonde, nikar jih ne prodajte, ker s tem pomagate velikim spekulatnim kompanijam, ki kupujejo in zbirajo Liberty bonde od vas poceni, da jih potem toliko dražje prodajajo. Če pa morate prodati, pojdite na banko in razložite svoj vzrok za prodajo.

— Slov. Narodna Čitalnica priredi v soboto, 22. febr. zabavni večer v lastnih prostorih na 6029 Glass ave. Pričetek ob 7 uri zvečer. Na programu med drugim je tudi tombola.

— Neka brzojavka iz Inomosta, Tirolska, naznanja, da je bivši avstrijski cesar vjetnik na nekem gradu blizu Dunaja. Isto poročilo naznanja, da bi avstrijski cesar rad prišel kot civilist v Ameriko, mogoče v Cleveland, kjer bi delal kot navaden delavec. V resnici pa ima Charlie mnogo naloženega denarja v Ameriki, in ta denar mu diši, zato pa bi se rad znebil ujetništva in prišel v Ameriko.

— Sodni zapisniki glede odvetnika Samuel Haas, o katerem je znano, da je podpisoval varščino za razne zločince, so izginili kakor kafa iz sodnijskih shramb. Nikjer jih ne morejo najti. Državna preiskovalca zločinov v Clevelandu, Wilkin in Day sta zahtevala te zapiske, da začneta z obravnavanjem in doženeta, kdo je upljal pri politiki v Clevelandu, da so razni zločinci lahko prišli na svobodo, "niso mogli najti nikjer." Sedaj trdi county clerk Haserodt, da so bili zapiski ukradeni, in da je za nje od-



PERMIT.
Published and distributed under permit No. 19 authorized by the Act of October 6th, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, Ohio.
By order of the President,
A. S. Burleson,
Postmaster General

govoren clerk Fitzgerald, ki je imel nadzorstvo nad njimi. Preiskava je raditega jako zavlečena, ker zapisniki proti Samuel Hasu bi prinesli marsikaj nečednega na dan.

— Dr. Bled, št. 20. SDZ. je nabralo \$4.20 za revnega siromaka Josip Mehle in je to svoto izročilo našem upravnistvu.

— Znani rokoborec v Clevelandu Bobby White, je bil ustreljen v ponedeljek zvečer na Woodland ave. ko je korakal proti domu. White je rodod Italijan, in njegovo pravo ime je Bianco, toda v ameriških krogih je bil jako dobro znan, ker je bil izvrsten rokoborec. Policija je zaprla 11 Italijanov, o katerih sumi, da so deležni umora rokoborca.

— V soboto zvečer je zgubil Anton Trbežar, 1216 E. 175 St. na poulični železnici svoto \$308.00, ko se je peljal iz mestne banke proti domu. Pošten najditelj se prosi, da vrne svoto imenovanemu, ki je revež, ima leseno nogo in je te denarje težko prislužil.

— Louis Recher iz Prosser ave, nam je izročil \$9.00 katere so zbrali rojaki pretečeno nedeljo na njegovem domu ob priliki praznovanja rojstnega dneva njegove hčerke Slavke. In sicer so darovali rojaki \$4.00 za Narodni Dom \$5.00 pa za siromake v stari domovini. Nekdo je hotel tudi pobirati za "miljondolarski fond" toda so ga naši fantje takoj odstranili. Kruh potrebuje naše ljudstvo pred vsem drugim, o politiki se pomenimo pozneje. Vrlemu rojaku Louis Recherju se pa zahvaljujemo, ker porabi vsako priliko, da deluje za narodne namene.

— Ker piše "Enakopravnost", da naše požrtvovalne žene in dekleta, ki nabirajo za pomoč našim stradalnim v domovini, "gobezdajo" je daroval Mr. Janko Sviatelj v našem uredništvo \$25. za Jugoslav Relief.

— Clevelandski tatovi tudi nimajo že nobenega sramu več. Ko je stala policijska ambulanca v torek zvečer pred St. Lukes bolnišnico, je neki tat ukradel luč, ki se nahaja na zadnjem koncu avtomobila, in ki je vredna \$3.00. Policiji izpred nosa krasti, je pa tudi že več kot od sil!

— "Sodnik, pri nas pričakujemo štokljol Ali bi imeli usmiljenje z menoj in mi odpustili kazen," je dejal Emil Lennartz sodniku Levinu, pred katerim je bil sojen radi žepne tatvine. "All right!" je dejal sodnik. "Pojdi domov in sprejmi teto štokljol dostojno, poljšaj se in skušaj zrediti svojega otroka boljšega kakor si ti!"

zopet prodajali hlebec kruha po pet centov, kakor je bil pred vojno. Samo da bi se to v resnici kmalu zgodilo. — Emil Keserič, 1453 E. 26th St. je postal žrtev starega trica lopovov. Keserič je potegnil iz banke \$1400, vse kar si je v 15 letih pridelal, in na potu domov je dobil tri lopove, ki so mu rekli, da imajo v ruti \$3000, katere naj Keserič spravi, dokler ne pridejo ponje, a njim za varstvo naj da \$1400, katere je potegnil iz banke. Ob 3. popoldne drugega dne bodo prišli po denar. Keserič je čakal in čakal, pa ničesar dočakal, in ko je razvil ruto, je dobil v njej kos papirja, na katerem je bilo zapisano v angleškem jeziku: "Ti si velik osel!" — Zakaj ni Keseriču tega kdo prej povedal!

— Iz Michiganana je prišlo v Cleveland mnogo prodajalcev "močrote" ki se hočejo okoristiti te zadnje tedne, ki nam še preostajo da postavno vživamo "božjo kapljico". Na Square se vršijo vsakovrstne "razprodaje žganja", ki pa ni žganje, ampak le "pokvarjena voda." Mnogo sto ljudi se je pri tožilo v mestnem kemičnem uradu, da morajo za "vodo" plačevati po \$1.75 kvort. Nekeki podjeten slepar je plačal \$20.000 nekemu gostilničarju na Square, da mu prepusti saloon za 3 mesece. Začel je prodajati "vodo" v kateri je nekaj popra in barve, in to se prodaja za čisto žganje. Mi opozarjamo ljudi pred te mi razprodajami opojnih pijač. Svetujemo jim, da gre do le k ljudem, ki so že dolgo časa med vami, ki imajo postavne razprodaje. V našem listu ne dobite nobenih oglasov za nepostavne prodaje žganja, ampak kar mi priobčimo, je zanesljivo, ker poznamo ljudi, ki oglašujejo. Ne gledajte za par centov cenejše, ker nihče vam ne da zastojni, ampak vam prodava vodo. Toraj rojaki pozor!

— Nak, kaj tacega pa še ne! Ni mogoče, nevrjetno! Ja, te ženske! Nova moda je razpisana za ženske spomladi. "Pluzne" bodejo imele jako globoko izrezane "dupline", (to pa le zaradi hladilnega vetriča spomladi kikle bode pa zopet take, kot jih imajo v cirkusih klovnii ali pajaci, tako da ženske ne bodo hodile, ampak skakale. In ženske protestirajo, ljudje božji, ženske, ki same ne vedo, kako bi se boj zapeljivo oblačile. Toda enkrat se vsa morala neha. Sedaj bodejo uprizorile bojkot proti "modernim oblekam". Blagor njim, ki nimajo drugih skrbi.

— Policija je priredila pogon na devet različnih klubov v mestu, kjer so se v nedeljah zbirali fantje pri pijski. Ti klubi so poslovali na način, da je vsak član plačal \$1 "vstopnine", potem pa je lahko ob nedeljah hodil pit kadar se mu zljubilo. Policija je pretečeno nedeljo obiskala te klube in zaplenili so sledečo množino pijače: 12 barelnov žganja, 63 zabojev žganja, 116 sodov pive, 167 zabojev piva, 14 steklenic šampanjca, 28 zabojev vina. Tudi sedem privatnih hiš, kjer se je točila pijača je bilo obiskanih, pijača za pletena, lastniki odneli v zoor.

Predsednik Wilson se vrne marca meseca v Pariz na mirovno konferenco.

Pariz, 19. febr. Mirovna konferenca v Parizu bo takorekoč počivala, dokler se ne vrne predsednik Wilson iz Zjed. držav. Evropski diplomati ne zaupajo samim sebi, kar se tiče ureditve razmer v bodočih državah Evrope, ampak zahtevajo, da je predsednik Wilson iz Amerike zopet v Evropi in sicer v sredini marca.

Mirovna konferenca se je uradno pričela približno pred enim mesecem. Tekom zadnjih štirih mesecev je mirovna konferenca, ki odločuje usodo celega sveta, hitreje poslovala, kot je mislil marsikdo. Toda mirovna konferenca ima še toliko podrobnosti, da jih reši, da bo vzelo najmanj še tri mesece, predno bodejo mirovni delegati gotovi s svojim delom. Evropski delegatje nimajo mirne in trezne sodbe o stvarih, ki se tičejo Evrope, raditega neobhodno potrebujejo predsednika Wilsona, da jih vodi v bolj kočljivih zadevah s svojim pametnim in nepristranskim nasvetom. Podlaga za Ligo vseh narodov sveta je bila prečitana na mirovni konferenci. To je najbolj važna točka mirovne konference. Sedaj se bo

začela debata o Ligi narodov. Osnovne točke se bodejo nekoliko spremenile, toda ne prej, dokler se Wilson ne vrne na mirovno konferenco. Nadalje ima mirovna konferenca rešiti še sledeče važne točke:

Razoroženje vseh narodov. Vojaštvo in mornarica vseh narodov se mora zmanjšati do točke, ki odgovarja popolni svobodi narodov. Nobena država ne sme imeti več vojaštva, kot je neobhodno potrebuje za vzdrževanje miru. Nobene prisilne vojaške službe ne sme biti. Nadalje se mora odločiti odškodnina, katero mora plačati Nemčija Francozom in Belgijcem, ker je uničila toliko njih zemlje. Posebni oddelek mirovne konference mora ugotoviti, kdo je odgovoren za vojno. Določiti se morajo mejje med državami, ki so nastale po vojni. Odločiti se mora usoda nemških kolonij. Narediti se morajo postavne, ki bodejo odgovorjale pravemu duhu delavstva. Določiti se mora, kaj zavezniki naredijo z Rusi. Usoda Avstro-Ogrske se mora konečno veljavno rešiti.

Nemčiji se je zagrozila nova vojna, če se ne udajo.

Pariz, 19. febr. Nemčija je dobila podaljšanje premirja, toda pod jako težkimi pogoji, tako da so nemški poslanci protestirali pri zaveznikih. Nemčija je morala podpisati nove mirovne pogoje z zavezniki. Pogoj se glase: Nemčija ne sme imeti več kot 25.000 vojakov pod orožjem za vzdrževanje miru. Vse vojni material in vse orožje, kar ga je več kot za preskrbo teh 25.000 mož, se mora izročiti zaveznikom. Zavezniki zasedejo tudi vse nemške municijske tovarne. Poleg tega morajo Nemci podreti vse trdnjave na Hel-

golandu in v Kielskem pristanišču, odpreti morajo Kielski kanal za svetovni promet in izročiti vse vojne ladje, katere so jim še dosedaj ostale. Nemci morajo ustaviti vsako vojno proti Poljakom, toda zajedno so se tudi zavezniki obvezali, da naročijo Poljakom, da prenehajo za vojno proti Nemcem. Nemci se silovito upirajo proti tem novim določbam, toda maršal Foch, vrhovni poveljnik zavezniške armade je zagrozil, da če Nemci takoj ne podpišejo bo začel z novo vojno proti Nemcem.

2200 novih hiš v Clevelandu

Kdor bo hotel hišo zidati na praznem lotu, kdor bo hotel kaj prizidati ali dobiti denar na posodo na svojo hišo, temu se bo lahko ugodilo, kakor naznanjajo clevelandске banke. Cleveland ovirala dosedaj graditev hiš v največjem številu, naznanja trgovska zbornica. Vojna je ovirala dosedaj graditev hiš, toda sedaj so vse ovire odstranjene. Posebno ugoden načrt se je naredil za delavce, da njih kompanije, kjer delajo, podpišejo note za svoto denarja, katero si hoče delavec sponositi, in odplačuje to svoto na male obroke. Toda kot se naznanjuje, je material za gradnjo hiš dosedaj še predrag, in delavci morajo počakati toliko časa, dokler se material ne zniža v ceni, kar se bo zgodilo v kratkem času. Cene, ki se sedaj zahtevajo, so previsoke za navadnega delavca. Narediti se mora od strani vlade in bank definitivni program da se ljudem pomaga priti do svojega lastnega doma. Kot se poroča, bodejo zidarji in tesarji imeli letošnjo pomlad in poletje pre-

cej dela, pa thdi banke so pripravljene pomagati z denarjem vsakomur, kdor dokaže, da ima lot ali pa posestvo, na katero se posodi 50 procentov vrednosti.

Kot poročajo arhitekti, imajo v načrtih za najmanj 2200 hiš v Clevelandu, poleg večjih poslopj in trgovskih zgradb, ki bodejo postavljene. Vsi čakajo, da se zniža cena gradbenemu materialu, kar se zgodi v kratkem.

AMERIKANCI SE ŽENIJO S TURKINJAMI.

New York, 19. febr. Kapitan Herbert Babbit, poveljnik ameriške topničarke "Scorpion", katero topničarso Turki leta 1917 v Carigradu internirali, se je vrnil v New York sedaj s 40 možmi svoje posadke. 50 mož je stela posadka topničarke Scorpion, toda nekateri interniranja v Carigradu se je 16 ameriških vojakov zaljubilo v turška dekleta in ostali so v Turčiji v novih haremih. "Salim" slika!

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$3.00 | Za Cleveland po pošti \$4.00
Za Evropo - \$4.00 | Poravnana številka - 3c

Published by LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

NO. 21. Wed. Feb. 19. 1919.

DELAVSKI POLOŽAJ V AMERIKI.

Iz vseh krajev Zjedinjenih držav so pričeli prihajati glasovi, da se tuintam prenehuje z delom, da je tuintam vedno večje število brezposelnih. To je naravna posledica položaja, ker je vojna ponehala. Velike tovarne te dežele so bile skoro izključno zaposlene v izdelovanju potrebnega materiala za vojno, ne samo za Ameriko, ampak tudi za ameriške zaveznike. Francozi, Angleži, Italijani, Belgijci, Srbi in drugi so tekomi starih let naročili v Ameriki za skoro \$8,000,000,000 vojnih potrebščin. Kakor hitro je vojna nehala, so izostala tudi naročila za vojne potrebščine, in nekatere tovarne, ki so se ustanovile izključno za izdelovanje vojnega materiala, so popolnoma ponehale z obratom. Nekatere raditega, ker je bila zaloga potrebščin dovolj velika, drugi pa zopet, ker so izvršile vsa naročila, novih pa ni bilo.

Tako je skoro pri vseh delih in poklicih, ki so bili v kaki zvezi s pravkar končano vojsko. Sedaj se vrši sprememba. Vojne industrije se reorganizirajo na normalen položaj, namesto za vojno, se bo pričelo delati za mir, toda predno se reorganizacija spopolni, bo preteklo nekaj časa.

Naši Slovenci bodo med drugimi občutili to brezposelnost, kajti naš narod je ves samo delavski narod. Razdeljen je po vseh državah ameriške unije, naše ljudi dobite pri vseh delih, na vrhu ogromne stavbe, kot tisoč čevljev globoko pod zemljo, kjer iščejo naravna bogastva.

Zadnja tri leta se je dobro delalo in tudi dobro zaslužilo, kar je vse sedaj deloma prenehalo. Marsikateri bo sedaj razumel, zakaj smo tekomi dobrega dela neprestano pozivali naše ljudi, da hranijo denar za poznejše čase. Neprestano smo priporočali zmernost in varčnost, ker smo dobro vedeli, da pridejo slabši dnevi. Marsikateri bo zadovoljen pogledal na zadnja štiri leta, ker si je prihranil precej, drugi se bodo zopet spomnili dobrih časov, kako so zapravljali in odlašali z varčnostjo od dneva do dneva. Medtem so pa dobri časi minuli in prilika za varčnost je minula, vsaj začasno.

Popraviti se ne da dosti, kar je zamujenega, le toliko se je eden ali drugi naučil, da je resnica kar smo pisali, da lahkoumni postanejo trezni in da v bodočnosti sledijo onim, ki so v dobrih časih obrnili vsak dolar dvakrat, predno so ga potrošili.

Se ena stvar je, na katero smo neprestano obračali pozornost naših rojakov in ta je ameriško državljanstvo. Pametni so nas vedno poslušali, lahkoumni pa se smejevali. Danes vsak delavec vidi, da smo imeli prav. Ameriški državljanji imajo vsepovsod prednost, one pa, ki so že štiri ali več let v tej deželi, pa se niso pobrigali za prvi državljanski papir, povsod odpuščajo od dela. Pa še nekaj drugega je v tem državljanstvu. Marsikak rojak, da stotine njih, je bilo prepričanih, da če postanejo ameriški državljanji, da se jim ne bo mogoče vrniti v staro domovino, ampak jim bodo tam vzeli premoženje, in bogsigavediti kaj še vse. Zato se pa niso zmenili za pozive za državljanstvo, ampak ob strani so stali in se celo smejali pametnim, ki so bili toliko zavedni in postali državljanji.

Sedaj se pa naznanja, da bodo v bodoče vpoštevanji le ameriški državljanji in da pri odhodu v staro domovino dobijo ameriški državljanji velike prednosti. Kdor ni državljan, in bo šel domov, ta ne bo mogel več nazaj v Ameriko. Prihodnja štiri leta, kakor se sodi, po razmerah bodo najslabša v domovini. Vesel bo vsakdo, če bo dobil griljaj kruha za svoje vsakdanje življenje. Nazaj ne bo mogel, v stari domovini bo stradal in garal, da bo joj, dočim bodo oni, ki so ameriški državljanji, lahko veselega srca šli domov in se bodo lahko vrnili v Ameriko kar dar bodo hoteli. Poleg tega pa bo vsakdo veliko bolj spoštovan, če pride kot ameriški državljan v staro domovino. Naši ljudje v starem kraju dobro vedo koliko je Amerika naredila za njih svobodo. Oni dobro vedo, da brez Amerike bi bili še danes pod suženjsko vladjo. Razmere, ki jih boste dobili v stari domovini ko pridete tja na obisk, bodo popolnoma drugačne kot razmere, v katerih ste živeli, predno ste odpotovali v Ameriko. Ljudem so se odprle oči, in beseda Amerika je na ustih in v srcih vseh naših rojakov v domovini.

Mi smo imeli to v mislih in te misli smo neprestano izražali in vam svetovali. Kdor nas je poslušal, je danes vesel, ker od ameriškega državljanstva imajo svojo korist.

Se nekaj je, kar bi našim ljudem svetovali v tem času ko je delo nekoliko ponehala, toda se bo zopet odprlo. Nikar ne potujte iz naselbine v naselbino in ne iščite delo okrog. Pomislite, da je skoro v vseh naselbinah sedaj enako. S potovanjem po raznih naselbinah ne pridobite ničesar, ker če ni dela v vašem mestu, ga tudi drugje ni. Držite se svoje naselbine in prihranite si stroške vožnje in potovanja, kajti denar vam bo še prav prišel. Na pot se podajte le, kadar zveste za delo, kjer vam je garantirano, da boste stalno zaposleni. To in slično svetuje tudi ameriška vlada vsem delavcem, ker je to v najboljše korist splošnega delavskega položaja.

Držite se toraj dela, katerega imate sedaj, in vsak kdor dela, je v svojem lastnem interesu proščen, da hrani kolikor mogoče. Vsak cent pride prav. Oni ki niste državljanji, potrudite se sedaj, Ameriško državljanstvo nikdar nikomur še ni škodovalo, koristilo je že mnogim, tisočerm. In v bodočnosti bo ameriško državljanstvo še veliko večjega pomena kot dosedaj. Kakor hitro bo mirovna konferenca zaključena, mirovni pogoji podpisani, tedaj se bo začelo graditi kar je bilo podrti, uničeno ali ustavljeno tekomi vojne. Ves svet se bo obračal na Ame-

riko za delo, za material, tovarne bodo znova oživele, dela bo v izobilici, in kot kažejo vsa znamenja, bodo vselej delo dobili prvi — ameriški državljanji. Tekomi vojne je bilo naseljevanje ustavljeno, Amerika je poklicala 3,000,000 mož pod orožje, dela je bilo povsod dovolj, zato tovarne niso izbirale pri delu, kdo je državljan ali ne, kajti za vojno je bilo treba izvanredno hiteti z delom. Sedaj pa, ko se naši fantje vrnejo iz vojne, iz Francije, bo vlada vsem tem delo garantirala. V poštev pridejo poleg njih državljanji, a ne državljanji dobijo slabjša dela.

Vsakdo pa tudi ve, da ni dolžan samo za sebe hraniti ampak tudi za svoj celokupni slovenski narod. Stara domovina mnogo potrebuje, in od ameriških Slovencev pričakuje velike pomoči. Hranite, bodite varčni, postanite državljanji, izobražujte se, ogibajte se zapeljivih anarhističnih glasov, in v nekaj mesecih bo ustalo novo življenje v Ameriki.

Wilson ali Lenine.

"Predsednik Wilson je zelo sposoben mož, ki se trudi rešiti buržoazijo, toda treba mu je slediti," tako je vzkliknil M. Loriot na shodu francoskih socialistov v Parizu. "Prišel je trenutek, da nam je izbirati med njim in Leninom."

Ta voditelj socialistične stranke se ni mogel boljše in jasneje izraziti. Pred tako izbiro ne stoji samo socialistična stranka, temveč cela Evropa in ves civiliziran svet. Odkar je bilo podpisano premirje, je postalo to najvažnejše vprašanje, na katero mora mirovna konferenca odgovoriti. V vojni se je moral odločiti spor med demokracijo in avtokracijo, v miru pa se mora neobhodno odločiti spor med demokracijo in boljševizmom. Ali bo v tem boju zmagal Wilson ali Lenine?

Evropski državniki vidijo ta politični položaj jasno že dalj časa. Spoznali so, da se ne sme svet povrniti k starim razmeram, ki so prevladovali pred vojno. Mnogi izmed njih ne simpatizirajo s tem novim položajem in bi morda raje videli, da bi bil svet vržen nazaj v stari red; želeli bi morda, da bi ostali tudi še nadalje sami, uvidevajo pa, da to ne more biti, in tudi ne mislijo, da bi bilo mogoče preiti zadnje dogodke.

Zmago, katero je dosegel predsednik Wilson na mirovni konferenci v Parizu, je pripisati edino-le temu, da odgovarja njegov program mišljenju in stremljenju ljudskih množic evropskih narodov. Evropski državniki mu ne sledijo morda iz osebne simpatije do njega, temveč raditega, ker Wilsonu sledijo vsi narodi. Zavedajo se tudi da nimajo ničesar boljšega kot je Wilsonov program, in v slučaju, da slednjega zavržejo, nimajo nadomestila, ki bi moglo zadovoljiti ljudsko mišljenje. In Wilsonov program je glavna obramba proti anarhističnemu počenjanju boljševikov in drugih brezdušnih elementov.

Edino reakcionarni elementi vidijo v Wilsonovem programu za mir nekakšno osnovo na pol poti do boljševizma. Nasprotno njim pa so boljševiki takoj uvideli, da je njih nasprotnik ravno Wilson, in zaradi tega se odločno ustavljajo njegovemu programu.

Med Wilsonovo teorijo vlade in Leninovimi teorijami in med mirom, kakoršnega hoče Wilson in kakoršnega hočejo boljševiki, ni nobene skupnosti. Wilson in Lenine, Amerikanci in boljševiki, so bolj daleč narazen kot je noč in dan, nebo in peklo. Wilson je simbol reda, pravice, bratske ljubezni in enakosti vseh narodov, Lenine je simbol pekla, anarhije, krvavega klanja, neznačajno sti. Amerikanec je vzor vsem narodom za vrejeno politično življenje, boljševik je anarhist večji od zadnjega zavrženega morila. Med Wilsonom in Leninom, ter Amerikanci in boljševiki ne more biti nobenega kompromisa, in prej ali slej bodo morali priti tudi oni socialisti do tega spoznanja, ki že danes poslušajo boljševiška novelja in skušajo zasadi ti trup boljševizma v Ameriki. Wilsonu moramo slediti,

kakor so to spoznali francoski socialisti, ki so objednem priznali, da ima Wilson ki ni socialist, vseeno boljše ideje kot vsi socialisti skupaj.

Wilson in Lenine predstavljata dve veliki struji, med katerima ima civilizacija izbirati. Kdor je za revščino, propad, lakoto, krvavo klanje, nered, anarhijo, ta bo šel v Rusijo k boljševikom, kdor je za red, pravico, resnico, ta bo držal z Wilsonom, ta bo ostal čisti Amerikanec.

GENERALNI ŠTRAJK ZA PIJAČO.

New York, 14. febr. Delavske unije v tem mestu se posvetujejo, kako bi priredile 1. julija, ko se odpravi v vseh Zjed. državah vsa pijava, generalni štrajk, pod geslom: Nobenega dela, če nam ne daste kozarec pive. Delavska organizacija v New Yorku je poslala na vse delavske unije vprašanje glede tega. Štrajk se ne bo vršil, če zvežine sodnje odločijo, da pivo in lahka vina niso opojne pijače in bi se

tudi v prohibiciji lahko uživala. Na vsak način pa grozijo delavci z veliko rabuko, če se vsa pijava odpravi. **SRBSKI POSLANIK OKRADEN.**

Washington, 9. febr. Slavko Gruič, poslanik kraljevine Srbije, je bil okraden za \$10,000 vrednosti zlatnine in v gotovem denarju, sinoči, ko se je napravljal s svojo ženo, da odpotuje v Philadelphijo. **AMERIKANCI GREDO IZ RUSIJE.**

Washington, 19. febr. Amerika je poslala večje število regimentov v Rusijo, da pomagajo onim ameriškim četam, ki se sedaj tam nahajajo, umakniti se iz bojišča in zapustiti Rusijo. Kot naznanja vojni tajnik Baker sedaj, bodo do spomladi vsi ameriški vojaki zapustili Rusijo.

Dekle dobi službo, oglašila naj se takoj pri A. Logar, 3837 St. Clair ave. (23)

Dobro ohranjeno pohištvo se proda, za eno družino. Proda se za \$90 vse skupaj. Oglasite se pri P. Fichter, 6525 Juniata ave. (23)

STARI RECEPT

Mi nismo vsi enaki. Nekateri ljudje uživajo čvrsto naravo in lahko prenašajo težave, ki druge takoj uničijo. Toda take izjeme samo potrjujejo pravilo, in radi zdravja je vselej bole živeti zmerno v vseh stvareh in se ravnati po starem receptu: "Imejte svoje odvajalne organe čiste!" Želodec je glavna opora zdravja, in kakor hitro je želodec v redu, zginejo vse težave. Sledeče pismo je vredno brati: Shiner, Texas, 31. dec. 1918. Moja žena je bolehalo zadnja štiri leta. Poskusila je

mnogo zdravil brez uspeha, dokler ni pričela jemati Trinerjevega Ameriškega grenkega vina. Danes uživa najboljše zdravje in Trinerjevo ameriško grenko vino je naj bolj priljubljeno zdravilo doma. Frank Dornak. — Po lekarnah, cena steklenici \$1.10. — Kupite tudi James Trinerjev liniment, jutri ga boste mogoče potrebovali. Je neprekosljivo za revmatizem, nevralgijo, lumbago, napetje, itd. Po lekarnah 35 in 65c. po pošti 45 in 75c. — Joseph Triner Co. 1333-43 So. Ashland ave. Chicago, Ill




Ali čutite, da vam zdravje ponehuje

Zdravnikov predpis, da se poveča zdravje in moč brez krvnih, izmučenih žensk in mož.

Kot posledica silovite napačnosti, katero je prinesla vojna tako mnogim ljudem, so postale živčne celice skoro brez življenja, ves človeški sistem je oslabil, in tisoče moških in žensk zgublja danes svoje najboljšo zdravje, iz enostavnega vzroka

ker se njih kri redi in jo polagoma primanjkuje, ker nimajo železa v krvi. Kisik, ki daje človeškemu trupu življenju prihaja skozi železo v rdečo barvano stvar, kateri pravimo kri, in železo pomaga krvi spreminjati hrano v življensko snov, v mišice, živce in možgane. Če bi le ljudje hoteli imeti svojo kri napojeno z železom, ki daje moč, s tem da bi jemali Nuxated Iron, kadar se počutijo slabe in izmučene, tedaj bi lahko ustvarili zdrave krvne celice in kmalu postali močnejši in bolj zdravi v vsakem oziru. Če vi niste močni ali zdravi, tedaj ste dolžni samim sebi, da naredite sledečo preskušnjo. Priprčajte se koliko časa morate delati ali kako daleč morete iti, ne da bi se utrudili. Potem pa vzemite dve tableti naravnega Nuxated Iron trikrat na dan, po po jedi, skozi dva tedna. Potem pa zopet preskusite svojo moč in prepričajte se koliko ste napredovali. Nuxated Iron poveča moč slabih, nervoznih, izmučenih mož in žen v dveh tednih v mnogih slučajih. Izdelovalci garantirajo popolno uspešno zdravljenje in popolnoma zadovoljive uspehe vsakemu kupcu, ali pa vam vrnejo denar. Nuxated Iron se prodaja pri vseh dobrih lekarnah.



AMBULANCA.

Zavaski slučaj nesreče ali bolezni, če potrebujete ambulanco ali bolniški voz, pokličite katerikoli telefon vsak čas, po noči ali po dnevu. Mi vedno čujemo in odgovorjamo telefon, ker zvojni in hišni obnem. Ako vam operator reče, da se ne oglasim, ne vjerajte, zahtevajte supervisorja, in dobite odgovor od nas takoj.

PRINCETON 1381
Bell Rosedale 1881

ANTON GRDINA

6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

† NAZNANILO.

Globoko potrtega srca naznanjam vsem prijateljem in širnemu slovenskemu občinstvu po celih Združenih državah, da je dne 15. febr. se ponesrečil moj nadopolni sin v zrakoplovni službi vlade Zjedinjenih držav v Miami, Fla. ko je šel zajedno s poročnikom z zrakoplovom visoko v zrak, odkoder je bil vržen na tla, smrtno ponesrečen, ter je kmalu potem zdihnil svojo blago, mlado dušo.

Ferdinand Zele

Truplo nepozabnega mi sina bo pripeljano okoli 20. februarja v Cleveland z vojaškim spremstvom in bo tukaj pokopano. Zajedno z njim bo pokopan moj mlajši sin Harry, ki je umrl pred nekaj meseci, in katerega truplo smo držali v mrtvašnici, ker bi ga njegov brat, sedajni pokojni Nande tako rad videl, predno ga zagrebejo v črno zemljo.

Moja žalost ob priliki tako nesrečne smrti mojega sina Nandeta je nepopisna. V trenutku, ko sem se veselil, da pride v kratkem času iz službe domov ter mi pomaga pri mojih poslih, sem dobil tako pretresljivo vest, da je bil ubit. Ves up, ki sem ga imel za stara leta, mi je sedaj zginit.

Ranjki Ferdinand je bil rojen v Slavini pri Postojni, in v starosti 5 let je odpotoval z menoj v Ameriko, kjer je bil ves čas najbolj dostojen in priden mladenič. Takoj ko se je vojna začela z Nemčijo, je kot zaveden Amerikanec se vpisal v vojaško službo in se šel boriti za svobodo narodov sveta, in posebno tudi za svobodo Slovencev in Jugoslovanov, kateri narod je tako iskreno ljubil, dasi ni bil v domovini vzgojen, toda je vseeno iskreno čutil z njim.

Naj mu bo ameriška svobodna zemlja lahka, naj v miru počiva, prijatelje in rojake pa prosim, da ga obdržijo v blagem spominu.

*Na svidenje, dragi sinko, nad zvezdami!

JOSIP ZELE, oče, TEREZIJA ZELE, mati,
AUGUST, LOUIS, JOSEPHINE in AUGUSTINA
bratje in sestre

THE AMERICAN JUGO-SLAV RELIEF

NABIRALKE ČLANICE OD "ZVEZE JUGOSLOVANSKIH ŽEN IN DEKLET V AMERIKI"

Prejšnja bilanca izkazov \$368.40

Nabiralna pola št. 5. Helena Žlindra, Cleveland, Ohio. Anton Smole \$1, Anton Ogrin \$1, Viktor Drobnik \$5, Frank Kenik \$3, Louis Zakrajšek \$1, Franciška Korčan \$2, Ivan Žlindra \$5, Mike Udovich \$1, Mary Zelle \$1, Anton Kuhelj \$5, John Dely 50c, Frank Gornik 50c, Josip Adamič 50c, Frank Drožina 50c, Steve Andolšek \$1, Marija Andolšek \$1, Anton Ogrinc \$5, John Bajt \$1. — Skupaj \$ 35.00.

Nabiralna pola št. 23. Alojzija Čebular, Cleveland, Ohio. Viktor Dolenc 50c, Mary Sodnikar 35c, Alojzij Tomšič \$2, Antonija Škrjanc 50c, M. Laurič 25c, Al. Hrovat 50c, Mary Kovač \$1, Mary Končan \$1, Louis Jerše 50c, Neimenovan \$1, Mary Vintar \$1, Josip Celhar 25c, Ignac Milner \$1, Frank Petek \$1, Louis Brečelnik \$1, Antonija Vadnal 50c, B. Lušin 50c, Mary Hrastar 25c. Skupaj \$ 13.10.

Nabiralna pola št. 47. Jospina Jevnikar Collinwood, O. Marija Kralj 50c, Marija Nanigar \$1, Marija Bradac \$1, Karol Kralj \$2, Jennie Mršnik \$2, Karol Hočevar \$15, Jakob Ovlina \$15, Anton Pirc \$2, Anton Oven \$5, Frank Primc \$5, Frank Valant \$5, Frank Valtar \$2, Fr. Valtar \$2, Dominek Valter \$1, Rozi Cimperman 50c, Frank Lavrič \$1, John Asek \$10, Marija Grže \$1. — Skupaj — \$71.00.

Nabiralna pola št. 88. Anna Karlinger Cleveland, Ohio. E. N. Reimer Co. \$10, Charles Bechnbad \$2, N. J. Benedikt & Son \$1, James Rybak \$1, Math Koren \$2, John Shimrak \$15, Frank Tekavčič \$4, Josip Piškur \$1, Jos. Šetina \$2, Frances Oberman \$3, Jos. Fabjan \$1, Mary Kraic \$1, John Matta \$1, John Fink \$1, Anton Gregor \$1, Chas Karlinger \$5. — Skupaj \$51.00.

Nabiralna pola št. 91. Mary Rakar, Cleveland, Ohio. John Rakar \$10, Jospina Blatnik \$2, Marija Tratar \$1.50, John Habat \$2, Lovrenc Urbanija \$2, Frank Gregor \$2, Ana Urbanija \$2.50, Marija Urbanija \$2.50, Valentin Kavčić \$2, Frank Penko \$5, Antonija Lapuh \$1, Frank Virk \$5, Mary Mencinger \$1, Josip Lavšin \$1, Mary Arhar \$2, A.B. Mazovič \$5, Marija Ahlin 50c, Fr. Hazišnik \$2. Skupaj \$49.00

1. Buletin pole št. 7. in 15. \$ 61.15
2. Buletin pole št. 4., 17., 26., 28., in 39. \$307.25
3. Buletin pole št. 5., 23., 47., 88., in 91. \$219.10
Skupaj \$587.50

To je sedaj tretje izkazilo priobčeno v javnosti. Večje svote pridejo šele na površje. Kampanja za ta fond je nepričakovano jako ugodno izpadla, kar se nismo navedeli, da bo toliko se nabralo. In kdo je temu pripomogel? Gotovo da požrtvovalnost naših rojakov in pa delavnost naših žen in deklet v Ameriki, ki jim je blagor naroda več pri srcu, kakor pa trojici v Chicagi.
Cleveland, O. 15. febr. 1919.

Z. J. Ž. I. D.

Sloven. Dobrodelna Zveza.
Slovenski Mutual Benefit Ass'n.

UST. 13. NOV. 1910. V DRŽAVI OHIO

INK. 13. MARCA 1914. V DRŽAVI OHIO

Sedež: Cleveland, Ohio
Tel. O. S. Princeton 1276 R. Vrhovni uradi 1052 E. 62nd St.

UPRAVNI ODBOR:
Predsednik: PRIMOZ KOGOJ, 6518 Edna Av.
Podpredsednik: JOHN GORNIK, 6217 St. Clair av.
Tajnik: FRANK HUDOVERNIK, 1052 E. 62nd St.
Blagajnik: JERNEJ KNAUS, 1052 E. 62nd Street.

NADZORNI ODBOR:
LOUIS J. PIRC, 6119 St. Clair ave
IGNAC SMUK, 14701 Hale ave. N. E.
JOS. RUSS, 6517 Bona avenue. N. E.

POROTNI ODBOR:
JOSIP KALAN, 6101 St. Clair ave.
AGNES ZALOKAR, 1081 Addison
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Avenue.

FINANČNI ODBOR:
FR. M. JAKSIC, 6033 St. Clair Ave.
FRANK CERNE, 6033 St. Clair ave.
ANTON GRDINA, 6127 St. Clair ave.

VRHOVNI ZDRAVNIK:
FRANK J. KERN, 6202 St. Clair ave.

GLASILO ZVEZE:
"CLEVELANDSKA AMERIKA", 6119 St. Clair ave.

Vse denarne zadeve in stvari, kar se tiče upravnega odbora, naj se pošilja na vrh. tajnika.
Vse pritožbene zadeve, ki jih je rešil društveni porotni odbor, se pošiljajo na predsednika porotnega odbora Josip Kalan.
Seje vrh. odbora se vrše vsako četrto nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. v pisarni vrhovnega urada.

NAZNANILO
Društvo "Mir" št. 10 SDZ v Newburgu je na svoji redni mesečni seji sklenilo, da vsi novi člani-ice, ki pristopijo v društvo tekom meseca marca, t. i. so društvene pristopnine prosti.
Ester Simčić, tajnik
(Wed. 30)

NAZNANILO.
Naznanjam, da je odsedaj naprej moj zdravniški urad zaprt in ostane zaprt do približno 10. marca 1919. ker sem odpotoval iz mesta.
DR. J. NEUBERGER
vogal Addison Rd. & St. Clairave
(24)

NAZNANJAM
cenjenim odjemalcem, da sem dobil veliko zalogo vsakovrstnih vzorcev za spomladne obleke in bluze, najnovejše mode in veliko zalogo blaga na jarde. To blago dobite sedaj po precej znižanih cenah. Jako dobro blago se dobi po 25c. jard. Za eno obleko rabite približno 5 jardov blaga. Vsedete se k šivalnem stroju in si naredite obleko po vašem okusu, kakor sami želite. Če pa nimate šivalnega stroja, se pa priporočite Mr. Rudolf Perdanu, ki prodaja izvrstne Singer šivalne stroje na lahka odplačila, in vam jih bo tako prišel na dom kolikor hočete. In Mr. Perdan je še toliko dober človek, da vas nauči šivati na stroj, tako da lahko v kratkem postanete izurjena šivilja. Pri nas dobite vzore za predpasnike, za otročje obleke. Prav lahko se naučite, da naredite doma vse gvantne potrebščine v kratkem času. V zalogi imam tudi vsakovrstne obleke, bluze, kličke in veliko izbrzo zimskih suknj za žene in dekleta in otroke. Se priporočam vsem odjemalcem

ANTON ANŽLOVAR
6202 St. Clair ave.
vnekdanjih Kauškovih prostorih. (Wed. 27)

POZOR! ZABAVNI VEČER! POZOR!
"Slovenska Narodna Citalnica" priredi v soboto, 22. febr. zabavni večer in sicer v lastnih prostorih, na 6029 Glass ave. Pričetek ob 7. uri zvečer. Na programu bo med drugim tudi tombola.
Slavno občinstvo se uljudno vabi, da se te prireditve udeleži v obilnem številu. Čisti dobiček zabave je namenjen za dobavo novih knjig in časopisov iz starega kraja.
Da ne bodo suha grla in ne prazni želodci, bode skrbel kar najbolj mogoče.
Odbor. (22)

V najem se oda soba za pečlarja ali samo za spat. Vprašajte na 1118 E. 64th St. (23)

POZOR.
Naprodaj imam se precej importiranega starokrantskega brinja. Kdor ga hoče imeti naj vpraša pri Mrs. Grill, 5308 St. Clair ave. Central 1391 K. (21)

POZOR
Išče se Slovenka, da bi opravljala hišna dela pri vdovcu s 4 otroki, najstarejši 13 let. Imam svojo lastno hišo. Natančneje pozveste v uredništvu tega lista. (21)

Jako važno.
Vi lahko naredite \$500 ali več, če ste poznani pri svojih rojakih. Pišite ali se oglasite pri The Van De Boga-Company, 416 Garfield Bldg. Cleveland. (21)

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Kašelj v Februarju
kakor kašelj v drugem času izgine hitro, ako se takoj pravilno zdravite. Nikdar vam ne bo žal zaupati v zdravilo, ki je bilo od leta 1881 priznано kot prijetno zdravilo proti kašlju. Njegovo ime je

Severa's
Balsam for Lungs

(Severov Balsam za Pljuča). Dobit se v vsaki lekarni. Kupite ga lahko kadar ga rabite. Dobro je pa da ga imate steklenico vedno v hiši. Zavarovanje je proti kašlju, prehladu, hripavosti in bolečini v grlu. Postavite ga daleč. Cena 25 in 50 centov.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Dr. J. B. ZUPNIK,
Slovenski
ZOOZDRAVNIK
6127 St. Clair Ave.
Nal. Gelbinger trgovina.
Uradne ure: 9-11 zjutraj, 4-5 zvečer.
(24)

All ste brali dr. Cowdrickov oglas?

Išče se soba v bližini White tovarne. Zelim čedno sobo pri dobri držini in rad plačam, samo da je čeden prostor. Kdor ima kaj naj se oglasi na 6307 St. Clair ave. (21)

Soba za dva fanta se odda v najem. Vprašajte na 1119 E. 72nd St. (21)

Delo dobi prodajalec delnic, ki zna govoriti slovensko poljsko in jugoslovanske jezike, da bi prodajal delnice, ki se hitro prodajo in so poštavno odobrene. Velik dobiček vsem, ki vložijo denar. Oglasite se pri Frank W. Packer, Hotel Winton, Cleveland, Ohio. (21)

Posebno naznanilo.
Jaz sem zdravnik že zadnjih 33 let in vam hočem pomagati v vaši bolezni. Jaz zdravim vse kronične bolezni, ki se dajo ozdraviti. Jaz sem specijalist te vrste bolezni. Influenca je pustila svoje znamenje v tisočih ljudeh, ki so več ali manj trpeli od nje. Ali ste vi eden izmed njih.
Jaz ne računam ničesar za nasvet. Govorimo v našem jeziku v našem uradu. Pridite med 9. uro zjutraj in 7. uro zvečer, ob nedeljah in praznikih od 9. zjutraj do opoldne. Naš urad:
2209 Ontario St.
Cleveland, O.
Dr. Cowdrick.

Rad bi dobil sobo v najem če le mogoče s hrano. Med 55. in 65. cesto. Vpraša se v uredništvu. (20)

Dr. S. Hollander,
zobozdravnik
1355 E. 55th St. vog. St. Clair
Vstop na 55. cesti nad lekarno
Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.
Zaprto ob sredah pop. tudi v nedeljo zjutraj.
Sprejemamo Liberty bonde in W. S. S. za plačilo.

Naprodaj je hiša za eno družino, 7 sob, tri sobe spodaj, kopalnice, štiri sobe zgoraj, lep prostor, moderno narejena hiša, blizu White tovarne. Vprašajte na 971 E. 76th St. (21)

Berite kaj pravi dr. Cowdrick v časopisu.

Naprodaj je hiša za 3 družine, kopalnice in vse udobnosti. Hiša je na Norwood Rd. Poizve se na 1140 E. 67 St. (Wed 37.)

National Drug Store!
Slovenska lekarna.
Vogal St. Clair ave. in 61. cesti. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

Slov. Kat. pevsko društvo "LIRA"
Predsednik John Zulič, 1261 Narwood R. podp. M. Holmar, 1109 Norwood Rd. tajnik John Sterle, 6711 Edna ave. blagajnik Frank Matjažič, 6515 Edna ave.
Pevske vaje so v torek, četrtek in soboto zvečer ob pol 8ih v stari šoli sv. Vida. Seje vsaki prvi četrtek v mesecu.
(Wed.)

KJE
dobite najboljši sladoled in mehke pižaje?
V lekarni
F. BRAUNLICH,
1353 E. 55th STREET
vogal St. Clair Ave.
T. ... ostrežba.
(21)

POZOR.
Tekom prihodnjih štirnajst dni pride v veljavo nov davek, in sicer \$6.40 od vsake galone žganja. Zganje se bo raditega silno podražilo, in prve dneve meseca marca bo veljalo najslabše zganje najmanj \$10 galona. Raditega vas sedaj opominjamo, da če hočete dobro kapljico spraviti za prihodnje dneve, in če hočete plačati jako majhno ceno za dobro blago, poslužite se razprodaje, ki se sedaj vrši pri Leo Schwalb, 6131 St. Clair ave. kjer boste postreženi v svojo največjo zadovoljnost z najboljšim blagom. Pazite na prihodnje naznanilo.

Bankrotna Razprodaja.
SILNO ZNIZANE CENE.
\$8000 zaloga mešanega blaga, moške in ženske oprave se proda po znižanih cenah.
Ne zamudite te prilike. Prihranite si 50c. na dolarju.
5816 St. Clair Ave.

Poceni domačija
6 sob, voda, električne luči, blizu Nottinghama, velik lot blizu ceste železnice in šole. Lastnik izven mesta. Se mora prodati v 10 dneh. Samo \$2000 Takoj se plača \$1000. Pišite ali pridite k C. A. Gardener, 18311 Canterbury Rd. Shore line kara, stop 127. Bell Phone Nottin gham 170. (20)

LIBERTY BONDE
kupujemo in prodajamo za gotov denar po tržni ceni. Oglasite se pri
S. T. Bone & Co.
808 American Trust Bldg.
Uradno ure od 9. zjutraj do 8. zvečer. (39)



Naprodaj je Ford Sedan potniški avtomobil in truck. Jako poceni. Kdor hoče dobiti avtomobil po nizki ceni, naj se oglasi v našem uredništvu za nadaljne informacije. (21)

Pozor, fantje in dekleta!
Spodaj podpisani naznanjam, da sem pričel poučevati najnovejše ples. Pouk se vrši vsak torek in petek od 8. ure do 10:30 zvečer v Bir-kovi dvorani. Poučuje se vse moderne angleške ples. Toraj kogar veseli ples in bi se rad navadil, ima sedaj priliko. 12 učnih večerov za \$5. Gospodične so proste.
Za obilen obisk se priporoča čobro znani rojak
John Škufca, učitelj plesa,
(20)

Dobro stanovanje se odda v najem, cela hiša, samo \$17 Stanovanje se nahaja na 900 E. 61th St. Vpraša se pri Mr. Ogrin, 1051 Addison Rd. (21)

Keep the egg yield up as mercury goes down

Kokoši, ki se izplačajo so kokoši, ki ležejo jajca pozimi in poletu. Jajce po zimi je dvakrat več vredno kot jajce po leti, in vaše kokoši ležejo največ, če jih hranite s

Purina Chicken Chowder in Purina Scratch Feed

najpopolnejša hrana za kokoši ki ležejo jajca. Kokoši ki zobjejo samo žito, ne ležejo popolnih jajec. Pazite na naležna jajca v prihodnjih kokoši, katero čistite. Koruza, ječmen, oves, pšenica, vse to dela jajce popolno, toda mora biti zmešano z hrano, ki ima mnogo proteina, da je ravno toliko beljaka kot rumenjaka produkcirana.
Purina Chicken Chowder ima v sebi granulirano meso, lanen živec, travnato moko. Če dajete kokošim Purina Chicken Chowder kakor po navodilu, garantiramo

več jajec ali vrnemo denar.
Mi prodajamo:

The Baldwin Col Co., 14903 Saranac Road

Bolni možje in žene.
Če niste mogli dobiti odpomoci za svojo bolezen in ste zgrubili vse upanje da bi ozdraveli, tedaj se oglasite pri nas, da vas znatno prelicemo, dajte, da vam mi povemo kaj moremo narediti za vas. Jaz imam dvajset let akušnje v zdravilstvu in medicini, ko sem zdravil vi boste imeli dobiček mojega znanja vsak čas, kadar se oglasite pri nas. Dali vam bomo najboljšo moderno in praktično zdravljenje, ki je v moji moči, bodisi s pomočjo elektrike ali modernega zdravilstva. Če po mojem mnenju vam ne morem pomagati niti vam koristiti, tedaj ne maram vašega denarja. Če ste bolni, slabi, nervozni, vprašajte najprej mene.

MOŽJE in ŽENSKE
ki trpijo na kronični bolezni, ki so nervozni, imajo slabo kri, imajo 1-2 majo kožne ali druge komplicirane bolezni ali nerednosti, ali ki imate želodčne, jeirne ali druge nepravilne, ali če imate revmatizem, bolečine v hrbtu ali sklepih, zgubo apetita, glavobol, zaprtje, vrtoглаvošt, glavni katar, nosni ali vratni, tedaj vprašajte mene.

NIKAR NE ZAPRAVLJAJTE PREEČ DENARJA.
Moji uradi so opremljeni z najbolj modernimi električnimi aparati in mehaničnimi pripravami, ki so dali pomoč, kadar druge metode niso moge pomagati.
Stotine operacij za možje in ženske se je posrečilo, ker so bili zdravljeni po modernih in uspešnih zdravniških metodah.
Moji računi za zdravljenje so jako mali in nič več kot morate vi plačati za pomoč in korist ki jo dobiti od nas.
POMNITE! preklava in navojet je zastoj. Odlašanja, zanesmarjanje, nepravilno zdravljenje je nevarno. Pridite k nam takoj, če potrebujete službe in skušajte popolnoma izkušenega zdravnika.
Uradne ure: 9. zj. do 4. pop. Zvečer od 8. do 8.
DR. KENEALY v nedeljah in praznikih od 10. zj. do 2. pop.
647 Euclid ave. 2 nadstropje, Republic Building, Cleveland, Ohio.

Central 5694 Rosedale 5694

ČISTILNICA OBLEK
FRANK
Cleaners & Dyers
BARVE! BARVE!

Ako imate obleko, suknjo itd. da je že bolj slaba, prinesite jo barvati, sedaj imamo zopet dobre barve in kakošne želite
S tem si lahko prihranite ceno nove obleke. Delo v barvanju kar je mogoče dobro.
Naša je edina slovenska tovarna za čiščenje oblek, ker mi imamo vse stroje in se vse delo doma izdeluje, kar pomeni boljše in garantirano delo.
Naše delo je pohvaljeno od onih, ki poznajo dobro delo

The Frank's Dry Cleaning Co.
Urad in delavnica:
1361 E. 55th ST., ZRAVEN ST. CLAIR AVE.

Naredite svoj načrt: Hranite dokler morete

Ker pride lahko čas, ko ne boste mogli hraniti. Imejte svoje prihranke pri nas, kjer so varni in vam nosijo 4% obresti.
"PRVA SLUŽBA"

FIRST TRUST & SAVINGS CO
NATIONAL BANK
247-303 EUCLID AVE. BLITU SQUARE
Skupno premoženje \$100,000,000

ZGUBLJENA IN NAJDNA

DETEKTIVSKI ROMAN

SPISALA A. K. GREEN

Trenutek tišine nastane.

"Ne, tisočkrat ne, dotična deklica ni bila moja žena, ampak meni popolnoma tuja."

Zdelo se je, da je padla ogromna teža Mrs. Daniels od srca. "Hvala Bogu!" zakliče vsa ginjena in sklence roke. Toda mahoma se zopet začne tresti po telesu. "Ah, kaj sem storila! Jaz bi smela odkriti njeno skrivnost le v slučaju njene smrti, tako sem prisegla. Ona se je tako trdno zanesla na mojo molčečnost in zvestobo."

"Gospa Daniels," reče zdaj ci Mr. Blake s svečanim glasom, "jaz ljubim mojo ženo, in od danes naprej se lahko vedno na mene zanesete."

S krikom veselja plane gos pa Daniels s svojega sedeža. "Vi jo ljubite? — sveta nebesa." In debele solze ji kanejo iz oči, naprej ni mogla več govoriti, vsa prevzeta od radostnega veselja se umakne v kot sobe, kjer tiho ihti.

Petnajsto poglavje.

Druga jutra sva se sestala z Grycem in sva takoj začela z vojnim posvetovanjem. Treba je bilo narediti dobre načrte; kaj naj storimo v bodočnosti, da pridemo na sled zginuli šivilji, o kateri ni bilo nobenega dvoma, da je prava zakonska žena Mr. Blake-a. Treba je bilo na peti vse moči in vso zvižajo, da uderemo v skrivališče obeh Shonmakerjev, kajti da sta oba lopova odpeljala dekletko, je bilo sedaj brez vsakega dvoma.

"Treba je preiskati oni mestni del, kjer stanujejo Nemci," reče gospod Gryce po daljšem molku, "in če se ne motim, dobimo takoj uspeh, ker enake vrste lumpje se najraje skrivajo pri svojih rojakih. Schmidt in Rosenthal, ki sta prebrisana detektiva in poznana z Nemci, naj začneta nemudoma s preiskavo v nemškem delu mesta."

Jaz sem pa zmajal z glavo. "Jaz sem pa mnenja," rečem, "da se ne skrivata pri svojih rojakih, posebno ne, ker imata seboj dekle izvanredne lepote, ki povsod nemudoma povzročijo pozornost. Kjerkoli bi se pokazala, bi ljudje za njo gledali. Shonmakerja sta pa že toliko prebrisana, da si izbereta za svoje skrivališče tak prostor, kjer ni nepotrebnega klepetanja in pozornosti."

"Mogoče imate prav," reče Gryce ko se zamislil.

"Če bi se drznila z dekletom grdo ravnati in jo slabo eblati, tedaj bi bila stvar seveda drugačna, toda dekletko je za oba lopova tako dragoceno posestvo, da mora biti dobro ohranjena, dokler ne pride čas, ko bode oba lopova dekleta izkoristila v svojo namene. Saj ste menda tudi vi istega mnenja, da sta lopova odpeljala gospodu Blake-ju ženo, edino z namenom, da iztisneta čim več denarja od bogatega gospoda."

"Brez dvoma je," odvrne Gryce. "Mr. Blake je upljivna oseba, znana po celem mestu, in oba lopova sta predzna dovolj, da upata, da z njegovo pomočjo pobegneta kam v inozemstvo."

"Tudi v francoskem, irskem ali italijanskem kraju bomo težko našli oba zločince. Tam bi se še težje skrila kot med svojimi rojaki. Najbrže sta pobegnila v Jersey, ali pa sta poiskala skrivališče kje ob reki. Mogoče bi bilo dobro Schmidta poslati v Hoboken, preko vode?"

"Mogoče, toda res je tudi da ju je veliko lažje iskati v predmestju, kjer hiše niso

tako gosto skupaj kot v New Yorku, v starih visokih hišah, kjer se posamezna oseba kmalu zgubi v množici."

"Toda kje, po vašem mnenju sta oba lopova skrta?"

"Hm," reče Gryce, ko se popraska za ušesi, "če vso stvar natančno premislim in prevdarim in vseh koncih tedaj je položaj sledeč: Oba sva enih misli, da sta oba Shonmakerja ugrabila in s silo odpeljala dekletko. eSdaj čakata ugodnega trenutka, da napišeta Mr. Blake-ju pismo, v katerem tirjata denar od njega. Mr. Blake mora biti toraj središče vseh delovanj Shonmakerjev, vseh njih načrtov. Njega nameravata napasti, od njega pričakujeta dobička. — In če ste tudi vi istega mnenja, tedaj premislite, kaj naredijo roparji, ki nameravajo izropati gotovo banko? Najprvo si najamejo stanovanje v bližini banke, v katero hočejo vlomiti. Mnogo mesecev kopljejo v skrivnem hodniku pod zemljo, po katerem upajo priti do blagajne v banki. V drugih razmerah zopet skušajo se seznaniti s stražnikom ali vratarjem, ki čuvajo zaklade. Skratka, ropar in tat je vedno v bližini onega predmeta, katerega se je lotil. In meni se zdi, da oba Shonmakerja delata isto. Četudi že dalj časa nismo ničesar čuli o njih, pa sem prepričan, kakor sem živ, da sta nekje v bližini in pazita na priliko, kako bi se približala Mr. Blake-ju. Če bi le imela dovolj časa —"

"Ne, obojavljati se ne smemo," mu sežem v besedo. "Strašna mi sel je vedeti, da se nahaja plemenito dekletko v takih zločinskih rokah in odlašati z delom, da se ji pomaga zopet do svobode."

"Če bi imela dovolj časa," nadaljuje Gryce ne da bi se zmenil za mojo opazko, "tedaj bi samo čakala, da bi nam lopova sama priletela v roke. Toda žal, časa nimava na razpolago, kakor ste rekli in kar je tudi pravilno. Toraj predlagam, da vi pogledate v soseski Blake-ove hiše nekatera stanovanja in posamezne hiše, in če me ne vara moja stara detektivska pamet, bode imeli srečo. Potrebno je, da ne opustimo nobene pozornosti in previdnosti, kajti divjačina, katero loviva, je predragocena, da bi nam pobegnila."

"Toda jaz vendar stanujem že precej časa v tej okolici, da celo naravnost nasproti hiše, kjer stanuje Mr. Blake," odvrnem. "Da, vsaka hiša mi je poznana, in celo imena mnogih stanovalcev v bližini sem si zapomil. Na celi cesti in v bližini mejnih cest ni nikjer nobenega kota, kjer bi mogla oba lopova le nekaj dni živeti, ne da bi ju opazil in kako bi se mogla skrivati dva tedna brez njegovega znanja. Če pa mislite, da je tako prav, hočem vseeno skušati."

"Da, storite tako kot sem rekel; Schmidt in Rosenthal pa medtem lahko iščeta v nemškem okraju mesta, in obiščeta lahko tudi Hoboken in Williamsburg. Noben trud in napor ni prevelik, da dosežemo naš namen."

"In kaj nameravate vi med tem časom narediti?" vprašam mojega predstojnika. "Kadar dosežete vi svoj cilj in izpolnite svojo nalogo, tedaj pride vrsta na me," odvrne Gryce.

Šestnajsto poglavje. Drugi dan sem posvetil iskanju po oklici, kjer sem stanoval. Staknil nisem ničesar, ves trud je bil zaman. Ves zmučen in pobit sem še zvečer vračal v svoje stano-

vanje, ki se je nahajalo v hiši na vogalu, nasproti hiše, kjer je stanoval Mr. Blake. Bil sem ves zamišljen, pa tudi nevoljen, ker po tolikem trudu in iskanju nikjer nisem mogel dobiti uspeha. Tako zamišljen korakam po stopnicah in popolnoma pozabim na svoje nadstropje, kjer se je nahajala moja soba. Prišel sem eno nadstropje višje, kar opazim šele, ko sem skušal odpreti vrata, o katerih sem mislil, da vodijo v mojo sobo, toda so bila zaprta. Še danes ne morem razumeti, kako sem mogel narediti tako veliko napako, kajti čuječnost in previdnost mora biti ena prvih lastnosti detektivov. Hodnik v nadstropju, kjer sem se nahajal ni bil tako širok kot hodnik v mojem nadstropju, in tudi veliko več vrat opazim, ki vodijo na hodnik kot eno nadstropje spodaj.

Čut sramu me zbudi iz moje sanjarije. Sram me je bilo v resnici, da sem se kot detektiv tako daleč spozabil. Hitro se toraj obrnem in hočem navzdol, pa bi kmalu padel preko nekega predmeta, na katerega sem stopil, ker čujem škripanje pod nogami.


Detektivi imajo navado, da jih zanima vsak tudi najbolj nepomembni predmet, radi tega se hitro sklonem navzdol, in pri svitu plinove svetilke, ki je motno brlela na hodniku, opazim, da sem sto-

pil na kosček rudeče krede. Bil sem presenečen. Kosček krede je sicer neznatna stvar, toda vseeno sem občutil notranje zadovoljstvo. Polotila se me je velika zadovoljnost.

Ko sem se mudil v mali gorski vasi v Vermontu, kamor sem šel zasledovat gospoda Blake, sem opazil na vratih stanovanja obeh Shonmakerjev križ, narisano z rudečo kredo. Seveda tedaj nisem mnogo dal na to znamenje, in tudi sedaj se ne bi zmenil za rudečo kredo, da se ne bi ravno v mislih pečal s Shonmakerji. Zajedno mi pride na misel, da se je moja gospodinja pred nekaterimi dnevi pritožila pri meni radi obeh novih stanovalcev, ki stanujejo ravno nad menoj. Če se ne motim je govorila o devh moških in o neki ženski. Pristavila je, da ker redno plačujejo se ne more odločiti, da bi jih pogrnala iz stanovanja. Nepoznana slutnja se pojavi v meni, radičesar se povrnem proti vratom, katera sem prej v naglici in zmešanosti skušal odpreti. Natančno opazujem vrata. Vrata so bila belo pobarvana in nič posebnega nisem mogel na njih opaziti.

Dalje prihodništje.

Naprodaj imam pravo kranjsko harmoniko. Proda se po nizki ceni. Vprašajte pri John Cergol, 3547 E. 78th St. Newburg. (23)



ZAHVALA

Na tem mestu se prav pristrčno zahvaljujemo vsem prijateljem in znancem, kateri so obiskali našo hišo žalosti in časa, ko je bila tolažba najbolj potrebna, ko smo izgubili našega ljubljenelega soproga oziroma očeta,

Anton Samsa

iz 1387 E. 39th St.

Stejem si v dolžnost, zahvaliti se gosp. Antonu Grdina za izvrstno izpeljavo pogreba; Rev. Domladovacu za tolažilne besede in obrede; društvom sv. Jožefa in France Prešeren št. 17 SDZ. za prisostvovanje in spremstvo pri pogrebu; gosp. John Centa, predsedniku dr. France Prešeren št. 17 SDZ. za gniljiv prizor na pokopališču; sploh vsem znancem in prijateljem za vse, kar so storili ob tem našem mučnem času.

Prisrčna hvala tudi vsem darovalcem vencev! Tebi pa, nepozabni ranjki, bodi lahka ameriška zemlja in blag spomin!

Cleveland, O. 17. febr. 1917.

Zaljubljeni ostali:
Jera Samsa, žena, Jožefa, hči, Anton in Frank, sinova.

Razprodaja.

čevljev in rubarjev za celo družino. Prodajali bomo tako poceni, da bo vsakomur žal, ako ne pride na to razprodajo in jih kupi kolikor mogoče

Moški Rubber Boots, prve vrste, vsak par garantiran, vredni \$9.00, sedaj samo \$5.75, vredni \$5.00, sedaj samo \$2.75, vredni \$6., sedaj samo \$3.75

Za dečke Rubber Boots, vredni \$3.00, sedaj samo \$1.75.

Moške delavne čevlje vredne \$7.00, samo \$4.75, vredne \$4.00, samo \$2.75

Moške praznične čevlje, vredne \$12.00, samo \$7.50, vredne \$8.00, samo \$5.75, vredne \$5.00, samo \$3.50.

Moški klobuki, vredni \$5.00, sedaj le \$2.75.

Moške srjace: Vredne \$5.00 samo \$2.75, vredne \$2.00, samo 90c.

Zenski čizmi: Vredni \$12.00 sedaj samo \$7.50, vredni \$9.00, sedaj samo \$5.75, vredni \$5.00, sedaj samo \$2.75, vredni \$3.00, sedaj samo \$1.50.

Zenski svedri (jopiči), vredni \$10.00, sedaj samo \$5.00

Zenske obleke vredne \$4.00 sedaj samo \$1.90.

Suknje za dečke in deklice vredne \$5. sedaj samo \$1.50

Srajce za dečke vredne \$1.25 sedaj samo 50c.

Naprdaj imam vsakovrstne kape, rokavice in nogavice, za delo in praznik za moške, ženske in otroke, za nižjo ceno kar nas stane.

Na razprodaji bo tudi vsakovrstno blago na jarde.

Razprodaja je od 5. do 28. febr. 1919. pri

Joseph Kos,

15230-32 Waterloo Rd. Collinwood, O.

Mi vzamemo Liberty bonde na račun. (15,21)



Vabilo na Veselico

KATERO PRIREDI DRUŠTVO VITEZI SVOBODE, K. of L.

Društvo uljudno vabi slavno slovensko in vse jugoslovansko občinstvo može, žene, fantje in dekleta na zanimivo veselico, ki jo prvič priredi to društvo odkar je ustanovljeno in sicer.

V SOBOTO, 22. FEBR. TOČNO OB 7. URI ZVEČER
V JOHN GRDINOVI DVORANI, 6025 ST. CLAIR AVENUE

To je prav na praznik rojstnega dneva očeta ameriške svobode in prvega predsednika Združenih držav, George Washingtona.

Slavna slovenska družtva in slovensko občinstvo je uljudno vabljenno na to veselico. Naše društvo je popolnoma pripravljeno za vsak slučaj vsem drugim društvom, kadar priredijo kaj svojih zabav.

Na naši zabavi bode videli marsikaj zanimivega, lačni in žejni ne bodejo brez postrežbe, za sve bo dobro preskrbljeno. Igrala bo tudi izvrstna godba pod vodstvom Louis Špehek. Vstopnina 35 centov.

K obilni udeležbi vabi

DR. VITEZI SVOBODE

DR. L. E. SIEGELSTEIN,

Bell Phone Main 1308 Cap. Phone Central 2481 R

KRVNE IN KRONIČNE BOLEZNI

URADNE URE:
Od 9. zjutraj do 4. popoldne, od 7. do 8. zvečer.
Ob nedeljah od 10 do 12

308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. near East 9th St.

Naprodaj imam novo, tri-čeni. Vprašajte pri A. Mer-vrstno harmoniko, lično de-var, 15218 Holmes ave. Col-lo, ki se proda po zmerni linwood. (23)

V naznanje.

Društvo Carniola, št. 1288, katero spada k Jednoti Maccabbes, se priporoča vsakemu sedaj za pristoje v mesecu februarju 1919.

Vstopnina je za ta čas prosta vsem in zdravnik Dr. F. J. Kern na 6202 St. Clair ave, kateri preišče nanovo pristopile, je v svoji pisarni vsak drugi večer, izvzemši srede od pol sedmih do pol devetih zvečer in ob nedeljah dopoldne.

Več pojasnila pove Frank Russ na 6104 St. Clair ave. vsak večer v pisarni.

Ta lestvica pove koliko stane zavarovalnina za razne svote po starosti:

Starost	\$500	\$1000	\$2000	\$3000
18 do 22	.45	.95	1.90	2.85
22 do 24	.50	1.00	2.00	3.00
24 do 25	.55	1.05	2.10	3.15
25 do 27	.55	1.10	2.20	3.30
27 do 28	.60	1.15	2.30	3.45
28 do 30	.60	1.20	2.40	3.60
30 do 31	.65	1.25	2.50	3.75
31 do 32	.65	1.30	2.60	3.90
32 do 33	.70	1.35	2.70	4.05
33 do 34	.70	1.40	2.80	4.20
34 do 35	.75	1.45	2.90	4.35
35 do 36	.75	1.50	3.00	4.50
36 do 37	.80	1.60	3.20	4.80
37 do 38	.85	1.65	3.30	4.95
38 do 39	.85	1.70	3.40	5.10
39 do 40	.90	1.75	3.50	5.25
40 do 41	.90	1.80	3.60	5.40
41 do 42	1.00	1.90	3.80	5.70
42 do 43	1.00	2.00	4.00	6.00
43 do 44	1.10	2.10	4.20	6.30
44 do 45	1.10	2.20	4.40	6.60
45 do 46	1.20	2.30	4.60	6.90
46 do 47	1.20	2.40	4.80	7.20
47 do 48	1.25	2.50	5.00	7.50
48 do 49	1.30	2.60	5.20	7.80
49 do 50	1.40	2.75	5.50	8.25

Št. državne licence 511. Št. zvezne licence 10247.